PROTOKÓŁ NR 20/04

posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich

w dniu 21 października 2004 roku

Obecni:

1. Wojciech Rybarczyk – Przewodniczący Komisji
2. Grzegorz Kozioł

3. Bartłomiej Michałek

4. Maria Modrakowska

5. Czesława Pinkowska

1. Marek Nadolny – Przewodniczący Rady Gminy 

Pracownicy Urzędu Gminy:

1. Jan Wach – Wójt Gminy
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta Gminy

3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy
Tematyka:

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy.

2. Sprawy inne.

Ad.1.

Omówiono projekty uchwał wg proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy.

1. Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 rok.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Następuje zmniejszenie dochodów o 63.476 zł. Skarbnik przedstawiła zmiany w poszczególnych działach. Zmniejszeniu ulegają dochody z tytułu czynszu najmu, podatku od nieruchomości. Zmniejszone zostają środki na ubezpieczenia zdrowotne, zmniejszenie środków w kulturze z tytułu najmu – wynika to remontu Domu Rolnika w Mochlu, którego pomieszczenia nie są obecnie wynajmowane na imprezy okolicznościowe. Zwiększeniu ulegają dochody w dziale rolnictwo, zwiększona zostaje dotacja z FOGR, większe są także wypływy z opłaty za wzrost wartości nieruchomości. Większe wpływy ze sprzedaży majątku. Wyższe są dochody z tytuły opłaty targowej, podatku od środków transportowych, opłaty administracyjnej, opłaty za pozwolenia na sprzedaż alkoholu. 

W zakresie wydatków następuje wzrost o 238.100 zł. Wynika on z analizy wykonania budżetu. Dotacje przeznaczone są wg celu. Uwzględniono zwrot nakładów dla OSM w Bydgoszczy. Deficyt obecnie wynosić będzie 663.000 zł. Skarbnik podała źródła pokrycia deficytu. 

Radni przyjęli projektowane zmiany budżetu. 

2. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki z WFOŚiGW w Toruniu na zadanie pod nazwą „Modernizacja oczyszczalni ścieków w Wojnowie”.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Projektowane jest zaciągnięcie pożyczki w wysokości 600.000 zł. Spłata następować będzie z dochodów budżetu - z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych oraz z podatku od nieruchomości. Jej zabezpieczenie stanowić będzie weksel in blanco do wysokości pożyczki i odsetek.

Radni przyjęli projekt uchwały.

3. Uchwała w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Sicienko do zaciągnięcia zobowiązań wekslowych (dotyczy zadania kompleksowego remontu oświetlenia ulicznego).

Wójt Gminy przedstawił zakres modernizacji oświetlenia Podał warunki finansowe umowy z wykonawcą. Uchwała daje upoważnienie Wójtowi do zaciągnięcia zobowiązań wekslowych wobec Grupy Energetycznej ENEA Oddział w Bydgoszczy tytułem umowy dotyczącej kompleksowego remontu oświetlenia drogowego na terenie Gminy Sicienko. Upoważnienie ograniczone jest do kwoty 771.963 zł. Realizacja weksla będzie następować z dochodów własnych gminy z tytułu podatku rolnego i podatku od nieruchomości. 

Radni przyjęli projekt uchwały.

WSPÓLNA CZĘŚĆ POSIEDZENIA TRZECH KOMISJI STAŁYCH RADY GMINY.

4. Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Sicienko wraz z „Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Sicienko”.

W posiedzeniu uczestniczyła Anna Grabowska z firmy Eko-Log z Poznania, która opracowała projekt Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Sicienko. Przedstawiła podstawy, z których wynika konieczność opracowania tych dokumentów oraz podstawowe ich założenia.

Zastępca Wójta Gminy poinformował, że Program Ochrony Środowiska i Plan Gospodarki Odpadami zostały pozytywnie zaopiniowane przez Zarząd Powiatu Bydgoskiego i Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Dodał, że niektóre zapisy, które znalazły się w opracowaniu gminnym wymagane były dla zachowania zgodności z podobnymi opracowaniami na szczeblu powiatu i województwa. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę na błędy w obu opracowaniach. Nielogicznie opisano położenie gminy, wymienione zostały miejscowości, które nie wchodzą w skład Gminy Sicienko, pojawia się odniesienie do województwa wielkopolskiego, zamiast kujawsko-pomorskiego. Są także błędy literowe.

Radni zwrócili uwagę na istniejące błędy literowe i przejęzyczenia. 

Zastępca Wójta poinformował, że na Sesję Rady Gminy przygotowany zostanie materiał po poprawieniu błędów.

Radni przyjęli projekt uchwały.

5. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości diet dla radnych. 

Wprowadzenia dokonał Przewodniczący Rady Gminy. Projekt uchwały opracowany został w związku z wnioskiem Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich. W projekcie nie wskazano proponowanej nowej stawki diety.

Radny Bartłomiej Michałek przedstawił wniosek, by nie podwyższać diety. Radny dodał, że gdyby doszło do głosowania nad uchwałą o podwyższeniu diety, będzie wnioskował za przeprowadzeniem głosowania imiennego.

Radna Maria Modrakowska opowiedziała się za zasadnością podwyższenia diety. 

Radna Irena Mocna przedstawiła wniosek o ustalenie, czy wprowadzać podwyżkę. Jeśli wniosek przejdzie, w drugiej kolejności ustali się, o jaką kwotę należałoby jej dokonać.

ZA PRZYJĘCIEM WNIOSKU O PODWYŻSZENIE DIETY GŁOSOWAŁO 8 RADNYCH (W POSIEDZENIU UCZESTNICZYŁO 12 CZŁONKÓW KOMISJI STAŁYCH). WNIOSEK PRZESZEDŁ.

Radna Urszula Ruprich zaproponowała, by podwyższyć dietę do kwoty 90 zł.

Radna Czesława Pinkowska przedstawiła wniosek, by wysokość diety ustalić w kwocie            100 zł. 

Innych wniosków nie zgłoszono.

Poddano oba wioski pod głosowanie.

ZA USTALENIEM DIETY W WYSOKOŚCI 90 ZŁ GŁOSOWAŁO 2 RADNYCH, ZA USTALENIEM DIETY W WYSOKOŚCI 100 ZŁ GŁOSOWAŁO 6 RADNYCH (W POSIEDZENIU UCZESTNICZYŁO 12 CZŁONKÓW KOMISJI STAŁYCH). PRZESZEDŁ DRUGI WNIOSEK – USTALENIE DIETY W WYSOKOŚCI 100 ZŁ.

6. Uchwała w sprawie ustalenia tygodniowego wymiaru godzin dla logopedów, pedagogów oraz doradców zawodowych

Wprowadzenia dokonała Anna Rychławska – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych. Poinformowała, że po zmianie ustawy – Karta Nauczyciela pensum m.in. dla logopedów, pedagogów i doradców zawodowych ustala organ prowadzący, czyli Rada Gminy. W projekcie uchwały proponuje się 25 godzin tygodniowo. Dotąd było to 20 godzin. 

Radna Maria Modrakowska zwróciła uwagę, że zwiększa się pensum bez zmiany wynagrodzenia. Czy uchwała wymaga uzgodnienia ze związkami zawodowymi?

Dyrektor BOSS wyjaśniła, że nie jest wymagane takie uzgodnienie. Podjęcie uchwały poprzedzone zostaje opinią organu nadzoru, czyli Kuratora Oświaty.

Radni nie przyjęli jednoznacznego wniosku w sprawie projektu uchwały.

Ad.2. a). projekt budownictwa socjalnego

Wójt Gminy przedstawił projekt graficzny drugiego budynku socjalnego na działce w Dąbrówce Nowej. Projekt zakłada zróżnicowanie wielkości mieszkań. Przedstawił radnym dane dotyczące projektowanych mieszkań, ich ilości i parametrów.

b) projekt zagospodarowania budynku gminnego w Zielonczynie

Wójt Gminy przedstawił projekt remontu i wykorzystania budynku świetlicy w Zielonczynie. Część, która nie jest wykorzystywana na potrzeby świetlicy mogłaby zostać przeznaczona na cele mieszkalne. Wójt przedstawił szczegóły tej koncepcji. Wydzielone mieszkania przeznaczone byłyby do sprzedaży. 

Na tym protokół zakończono

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

Magda Kluska









    Wojciech Rybarczyk
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